



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Misie v současné České republice (Missions in Modern Day Czech Republic)

Autor práce: Andrew Bair

Obor studia: Teologie služby

Posudek vypracoval: doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Autor předkládané diplomové práce se zaměřil na teologicky exponované téma, které svým zaměřením a charakterem zcela odpovídá studovanému oboru. Práce je jednak teoretickým zpracováním problematiky křesťanské misie v tak sekularizované zemi, jako je Česko, optikou cizince, který zde po určitou dobu žil a pracoval – a to právě jako misionář. Proto je také možné, číst tuto kvalifikační práci zároveň i jako zajímavou osobní reflexí vlastního misijního působení. Diplomové práce proto významně obohacuje portfolio témat diplomových prací z oboru Teologie služby, které jsou obhajovány na TF JU.

Struktura diplomové práce nejprve ve druhé kapitole operacionalizuje současný historicko-kulturní a sociální kontext, ve kterém misijní působení v Česku probíhá, přičemž pracuje i se zdroji z oboru sociologie náboženství. Zde autorovi velmi pomohlo, že americký *Pew Research Center* nedávno zveřejnil výsledky svého rozsáhlého výzkumu spirituality, religiozity a morálních i politických postojů a názorů v Evropě, kde je zvláštní část věnována i východní Evropě, resp. postkomunistickým zemím. Poté následuje ve druhé kapitole rozbor potřebnosti řešení tohoto tématu v teologii. Při teologické práci na starém kontinentu nejsme někdy zcela uvyklí, uvažovat o svých tématech i tímto způsobem. Předkládaná diplomová práce tak v tomto svém úhlu pohledu přináší významné oživení a čeří jinak stojaté vody evropské teologie novým způsobem uvažování o klasických tématech. Následují kapitoly věnované praxi a osobnímu nasazení křesťanů v misijním působení, kde autor úročí jak svoje studium teologie v ČR, tak svou teoretickou přípravu na psaní kvalifikační práce, tak i své praktické působení misionáře v Česku.

Autor práci zpracoval samostatně a mimořádně příkladně. Zásahy vedoucího mohly být omezeny na pouhé zpětnovazební informace ohledně doporučení vhodných zdrojů a na několik málo podnětů k věcnému upřesnění některých pasáží. Autor prokázal, že je kompetentní jak v interdisciplinárním přístupu k tématu, kdy kombinuje hledisko teologie a sociologie náboženství, tak v metodickém zpracování tématu, které umně obohatil o anglosaskou kulturu psaní odborných textů.

Datum: 2. 6. 2020

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě

Doporučená klasifikace: Výborně


doc. Michal Opatrný, Dr. theol.